

女子溺水危在旦夕他纵身一跃去救援



高翔说救人是本能反应，并没有想太多。

记者 马璐璐

近日，在菏泽万福河公园河畔，一名女子不慎掉入河中，危急关头，一名市民飞奔过去跃入水中，成功营救落水女子上岸。

10月8日，记者联系上救人者，今年52岁的高翔是菏泽市牡丹区高庄镇千佛阁小学校长。高翔告诉记者，当时跳下去救人时，没有想太多，只是想早一分钟救上来，能够挽回一条生命。

高翔告诉记者，事发当日他同妻子到万福河公园游玩，路过昆明路南桥边时，猝不及防的一声呼救传入耳中，他抬眼望去，只见一名女子正在河水中不停地挣扎，身体逐渐往下沉。“当时看见有人落水，顾不上多想，就想着赶紧把人救上来。”据高翔回忆，当时他的本能反应就是赶紧跑过去，马上跳进河里游过去救人。

由于落水女子不懂水性，越挣扎越下沉，紧急时刻，高翔急忙向落水女子游去。同时，路过此处的两名热心市民也参与了救人，在高翔等人的共同努力下，他们接力拉着落水女子往岸边游去。“水很深，下水后脚够不到底，我水性并不是很好，并且当时游得太急，体力有些不好，带着这名女子一起往岸边游有些吃力，幸好有两位热心市民和我一起营救。”把落水者救到岸上后，高翔才松了一口气。此刻，他已经筋疲力尽，面对路过群众的赞扬时，高翔表示只是出于本能反应，甚至不愿留下姓名。

落水女子被救上岸后，脸色发黑，已经没有呼吸和意识，高翔夫妻立即对其进行心肺复苏抢救，并被随后赶来的医护人员紧急送医。目前，被救女子身体已无大碍。

事后被问及救人的想法时，高翔说：“救人是一种本能，当时唯一的想法就是不能耽误时间，一定要快。以后再有类似的事情，我还会义无反顾去救人。”据高翔的妻子说，现在回想起来还有些后怕，河水有三四米深，救人时高翔的腿还被卡在石头缝里抽不出来。

据了解，高翔从事教育工作已有27年，对有困难的学生总是热心帮助，深得师生爱戴。作为小学校长，高翔也很重视防溺水教育，每次会议、班会都会和老师及同学们强调安全，尤其是防溺水的重要性。

高翔在这次救人过程中左腿不慎韧带拉伤，医生建议静养，但他仍拄着拐杖回到学校。“作为一名党员，这是我应该做的。”面对众多称赞，高翔表示没想到引发这么多的关注。



他是一名有责任感的小学校长



谢文广说，拍摄的视频能给更多人敲响安全警钟，感到很欣慰。

记者 郑玥

“我一定要等她到岸边后再走！”近日，网上一则“女童日照海边独自玩耍，游客默默守护”的视频获得网友的纷纷点赞，浏览量超千万，视频中一名七八岁的女孩独自一人在海里玩耍，视频拍摄者谢文广在旁边陪伴十多分钟，直到女孩回到沙滩，自己才离开。谢文广也因此在阿里公益天天正能量评选活动中，荣获天天正能量特别奖。

谢文广是杭州海康威视的一名产品工程师，10月3日他来到日照万平口景区海边游玩。“中午12点半我发现距离我不远处有个七八岁的小女孩独自一人向海里慢慢走去，周围也没有大人在身边，我觉得太危险了，而且当时她距离人群有二十多米，我立即大声呼喊她，但是她没有理我，我考虑到可能因为我是陌生人，她也不敢轻易听我的话。”谢文广说，“我看她没有回应，我也不方便去海里拽她上来，于是决定在离她不远的地方陪着她，如果她继续往里走我也能立即反应。”

为了确保她的安全，谢文广等到女孩玩了十多分钟，安全走向沙滩，他才放心离开。“我会游泳，在旁边陪着她，如果她涉足深水海域，我肯定会第一时间过去制止，所以我就一直在旁边陪着，直到她回到沙滩。”谈及录视频的初衷，谢先生说：“我拍照、拍视频起初是为了守着她，也能随时观察她的情况，后来发到网上也是希望能给更多的父母敲响警钟，提醒大家在海边玩耍时要格外小心，尤其是对于年幼的孩子。”

这个故事传播开来后，引起众多网友的热议和赞扬。大家纷纷感叹谢先生的暖心和责任心，认为他的行为是对孩子负责的表现。“没想到视频突然之间这

么火，我觉得这是件很小的事情，但是让越来越多的人能够关注和重视这件事，为更多的人敲响警钟，这对于我来说就是最大的欣慰。”谢文广说。

阿里巴巴天天正能量在给谢文广的颁奖词中写道：海浪翻滚，幼小孤单的身影令人揪心，幸好，孩子遇到了善良的人、热忱的心。从大声呼喊到默默守护，他守护着孩子的安全、陌生家庭的完整，也守护着这个社会的安全感。孩子的安全需要更多善意的守护，每一双温暖的眼睛都应被鼓励、被回应，阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，用一份特别奖点赞谢先生“及人之幼”的善意，也愿更多善意能在我们身边筑起一道防线，让每个孩子都喜乐，都平安。

“我将捐出这个天天正能量特别奖的奖金，希望将这份爱传递给更需要的人。”谢文广说。

据了解，“天天正能量”是阿里巴巴公益联合齐鲁晚报·齐鲁壹点等全国近400家主流媒体共同打造的知名公益项目，每天关注、鼓励、传播平凡人的“真善美”，截至目前，已累计奖励12000多人，投入公益金超1亿元。



谢文广拍摄的视频截图

关于封闭G35济广高速公路济南至菏泽段长清大学城收费站出口的通告

因G35济广高速公路济南至菏泽段改扩建工程施工需要，为保障施工期间道路交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规规定，决定对长清大学城收费站出口进行临时封闭，具体通告如下：

一、封闭范围

G35济广高速公路济南至菏泽段长清大学城收费站出口

二、封闭时间

2023年10月14日10:00至2023年12月31日

三、注意事项

(一)收费站封闭期间请提前做好出行规划，合理安排出行路线。

(二)若封闭方案发生变动，将另行发布相关信息。

特此通告。

济南市公安局高速公路交通警察支队
齐鲁高速公路股份有限公司
2023年10月9日

附：绕行路线(仅供参考，请实时关注途经地交通管制信息，合理规划绕行路线)。

一、高速通道

利用G35济广高速公路济南至菏泽段长清收费站上下高速，通过S104、经十西路、峰山路及G220等主要通道接入长清城区市政路网。

利用G3京台高速公路崮山收费站上下高速，通过长清区大学路、紫薇路及丁香路等主要通道往返长清城区。

二、区间通道

利用G104、G220、经十西路等主要通道接入长清区城区市政路网。

